
Άρθρο 49 Π.∆. 104/2014
∆ιεύθυνση ∆ιοίκησης και Ανάπτυξης Ανθρώπινου ∆υναμικού

 Οι επιχειρησιακοί στόχοι της ∆ιεύθυνσης ∆ιοίκησης και Ανάπτυξης 1.
Ανθρώπινου ∆υναμικού είναι:

α) Η δημιουργία του πλαισίου ορθολογικής διαχείρισης του ανθρώπινου 
δυναμικού του ΥΠ.ΠΟ.Α.

β) Η παρακολούθηση της πολιτικής για τη διοίκηση του προσωπικού του ΥΠ.ΠΟ.
Α και των διοικητικών υπηρεσιών του.

γ) Η παρακολούθηση, ο προγραμματισμός και η βέλτιστη αξιοποίηση του 
ανθρώπινου δυναμικού του ΥΠ.ΠΟ.Α μέσα από την αναζήτηση και τον εντοπισμό 
των εκπαιδευτικών αναγκών και την επιμόρφωση και κατάρτιση σε συνεργασία 
με το Ε.Κ.∆.∆.Α

δ) Η άμεση ανταπόκριση στα υποβαλλόμενα αιτήματα υπαλλήλων και πολιτών.

 Η ∆ιεύθυνση ∆ιοίκησης και Ανάπτυξης Ανθρώπινου ∆υναμικού απαρτίζεται 2.
από τα ακόλουθα Τμήματα:

α) Τμήμα ∆ιοίκησης Ανθρώπινου ∆υναμικού τομέα Πολιτισμού

β) Τμήμα ∆ιοίκησης Ανθρώπινου ∆υναμικού τομέα Αθλητισμού

γ) Τμήμα Υποστήριξης Εποπτευομένων φορέων τομέα Πολιτισμού και 
Ανάπτυξης και Εκπαίδευσης Ανθρώπινου ∆υναμικού

δ) Τμήμα Γραμματείας, Αρχείου και Ενημέρωσης Κοινού,

 .  Το Τμήμα ∆ιοίκησης Ανθρώπινου ∆υναμικού τομέα Πολιτισμού είναι 3 α)
αρμόδιο για:

αα) Τον χειρισμό όλων των θεμάτων της υπηρεσιακής κατάστασης του 
προσωπικού των Γραφείων της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου, του μόνιμου 
προσωπικού, του προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου 
χρόνου, (εκτός του ωρομισθίου προσωπικού), καθώς και του προσωπικού με 
έμμισθη εντολή και του προσωπικού με θητεία.

ββ) Την επεξεργασία και τήρηση στοιχείων για την αριθμητική σύνθεση και τις 
ποσοτικές μεταβολές του προσωπικού.

γγ) Τον προγραμματισμό προσλήψεων του προσωπικού κατά Κλάδο και 
Ειδικότητα.

δδ) Την εφαρμογή του Πειθαρχικού ∆ικαίου.



εε) Την παροχή πληροφοριών και στοιχείων στις αρμόδιες δικαστικές αρχές, σε 
περίπτωση εφαρμογής ενδίκων μέσων για θέματα υπηρεσιακής κατάστασης 
του προσωπικού.

στστ) Τη διαδικασία ελέγχου και κοινοποίησης των εκθέσεων αξιολόγησης του 
προσωπικού.

ζζ) Την μέριμνα για τη συγκρότηση και σύνθεση του Κεντρικού Αρχαιολογικού 
Συμβουλίου, του Κεντρικού Συμβουλίου Νεωτέρων Μνημείων, των Τοπικών 
Συμβουλίων Μνημείων, του Τεχνικού Συμβουλίου και του Συμβουλίου 
Μουσείων.

ηη) Την μέριμνα για την συγκρότηση και σύνθεση των Υπηρεσιακών Συμβουλίων 
του Υπουργείου Πολιτισμού και των εποπτευομένων από αυτό ∆ημοσίων 
Υπηρεσιών και Νομικών Προσώπων ∆ημοσίου ∆ικαίου.

θθ) Την εποπτεία τήρησης του ωραρίου στο σύνολο των Οργανικών Μονάδων 
της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΥΠ.ΠΟ.Α

ιι) Την μέριμνα για τη συγκρότηση και σύνθεση Ομάδων Εργασίας και Επιτροπών.

 Το Τμήμα ∆ιοίκησης Ανθρώπινου ∆υναμικού τομέα Αθλητισμού είναι αρμόδιο β)
για:

αα) Το χειρισμό όλων των θεμάτων πρόσληψης, μεταβολών και υπηρεσιακής 
κατάστασης του προσωπικού των Γραφείων της πολιτικής ηγεσίας, του 
μόνιμου και ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου προσωπικού της Γ.Γ.Α. και των 
εποπτευομένων φορέων αυτής, καθώς και των θεμάτων εποχικού προσωπικού 
των εποπτευομένων φορέων.

ββ) Την επεξεργασία και τήρηση στοιχείων για την αριθμητική σύνθεση και τις 
ποσοτικές μεταβολές του προσωπικού της Γ.Γ.Α. και των εποπτευομένων 
φορέων αυτής.

γγ) Τον προγραμματισμό προσλήψεων του προσωπικού, κατά κλάδο και 
ειδικότητα, της Γ.Γ.Α. και των εποπτευόμενων φορέων αυτής.

δδ) Την τήρηση και επικαιροποίηση του προσωπικού Μητρώου των υπαλλήλων 
της Γ.Γ.Α. και των εποπτευόμενων φορέων αυτής, καθώς και του εποχικού 
προσωπικού των εποπτευομένων φορέων.

εε) Την εφαρμογή του Πειθαρχικού ∆ικαίου.

στστ) Την παροχή πληροφοριών και στοιχείων στις αρμόδιες δικαστικές αρχές, 
σε περίπτωση εφαρμογής ενδίκων μέσων για θέματα υπηρεσιακής κατάστασης 
του προσωπικού της Γ.Γ.Α. και των εποπτευόμενων φορέων αυτής.

ζζ) Τη διαδικασία ελέγχου και κοινοποίησης των εκθέσεων αξιολόγησης του 
προσωπικού της Γ.Γ.Α.

ηη) Τη μέριμνα για την τοποθέτηση αναγκαίου προσωπικού για την εξυπηρέτηση 



ηη) Τη μέριμνα για την τοποθέτηση αναγκαίου προσωπικού για την εξυπηρέτηση 
των συλλογικών οργάνων, τη σύσταση, συγκρότηση και σύνθεση των 
Υπηρεσιακών Συμβουλίων της Γ.Γ.Α. και των εποπτευομένων ΝΠ∆∆ αυτής, 
καθώς και τη σύσταση, συγκρότηση και ορισμό μελών του Πειθαρχικού 
Συμβουλίου της Γ.Γ.Α..

θθ) Τη μέριμνα για τη συγκρότηση και σύνθεση των Ομάδων Εργασίας και των 
Επιτροπών της ΓΓΑ και των εποπτευομένων φορέων αυτής.

ιι) Τη διαδικασία διορισμού διακριθέντων αθλητών σε φορείς του δημόσιου 
τομέα, στη ΓΓΑ και στα εποπτευόμενα αυτής, καθώς και την έκδοση κοινών 
υπουργικών αποφάσεων καθορισμού των όρων και προϋποθέσεων διορισμού 
διακριθέντων αθλητών.

ιαια) Την έκδοση κοινών υπουργικών αποφάσεων για την έγκριση προσλήψεων 
Πτυχιούχων Φυσικής Αγωγής και την κατανομή αυτών ανά φορέα, για την 
υλοποίηση των προγραμμάτων Άθληση για Όλους.

ιβιβ) Τη μέριμνα για το διορισμό ή την αντικατάσταση μελών των ∆ιοικήσεων 
των εποπτευομένων φορέων (ΝΠ∆∆ και ΝΠΙ∆), σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις και τον κανονισμό λειτουργίας αυτών.

ιγιγ)

ιδιδ) Την έγκριση κανονιστικών πράξεων, δια της εκδόσεως Υπουργικής 
απόφασης, των εποπτευομένων ΝΠ∆∆ και ΝΠΙ∆, όπου αυτό προβλέπεται από το 
καταστατικό τους.

ιειε) Την έκδοση ή τροποποίηση των Κανονισμών Λειτουργίας όλων των 
εποπτευόμεων φορέων (ΝΠ∆∆ και ΝΠΙ∆) σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.

ιστιστ) Την τήρηση προσωπικού υπηρεσιακού φακέλου για κάθε υπάλληλο της 
Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού και του οικείου Τμήματος.

 Το Τμήμα Υποστήριξης Εποπτευομένων φορέων τομέα Πολιτισμού και γ)
Ανάπτυξης και Εκπαίδευσης Ανθρώπινου ∆υναμικού, είναι αρμόδιο για:

αα) Τον χειρισμό όλων των θεμάτων υπηρεσιακής κατάστασης του προσωπικού 
των ∆ημοσίων Υπηρεσιών που εποπτεύονται από το Υπουργείο Πολιτισμού και 
Αθλητισμού (τομέα Πολιτισμού) και δεν διαθέτουν δική τους υπηρεσιακή 
μονάδα για τα θέματα αυτά.

ββ) Την μέριμνα για θέματα μονομελών οργάνων διοίκησης καθώς και για τη 
συγκρότηση και σύνθεση των συλλογικών οργάνων των εποπτευομένων, από το 
Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, (τομέα Πολιτισμού), φορέων.

γγ) Την μέριμνα για την ανίχνευση των επιμορφωτικών αναγκών και την 
εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού του Υπουργείου Πολιτισμού και 
Αθλητισμού σε συνεργασία με το Ε.Κ.∆.∆.Α.



δδ) Την ανάπτυξη και διαχείριση εκπαιδευτικών προγραμμάτων εξειδίκευσης 
των υπαλλήλων του Υπουργείου σε αντικείμενα της υπηρεσίας.

 Το Τμήμα Γραμματείας, Αρχείου και Ενημέρωσης Κοινού είναι αρμόδιο για:δ)

αα) Τη διαχείριση της εισερχόμενης και εξερχόμενης αλληλογραφίας του 
Υπουργείου.

ββ) Την άμεση ανταπόκριση στα αιτήματα του πολίτη.

γγ) Την τήρηση προσωπικού υπηρεσιακού φακέλουγια κάθε τακτικό υπάλληλο 
του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού.

Όπως τροποποιήθηκε με την Παρ.2 Άρθρο 52 ΝΟΜΟΣ 4373/2016 και ισχύει από 01/04
/2016


